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Από το υπ’ αριθ. 22/2002 πρακτικό συνεδρίασης 
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 500/2002 
                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Συγκρότηση συνεργείου κατεδάφισης 
αυθαίρετων κατασκευών στα όρια του Δήμου 
Βέροιας. 

 
       Σήμερα 21 Οκτωβρίου του έτους 2002 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και 
ώρα 20:00 συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο 
Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία 17-10-2002 γραπτή πρόσκληση του 
Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, τους Δημαρχιακούς  Παρέδρους 
και στον Δήμαρχο σύμφωνα με τα άρθρα 94, 108 & 119  του Π.Δ. 410/95 (Δ.Κ.Κ.) 
και 8 του Ν. 2539/97. 
 Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται  ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη 
απαρτία αφού επί συνόλου 33 μελών βρέθηκαν παρόντα 25 μέλη. 

          Παρόντες                                       Aπόντες                    Παρόντες  Δημαρχιακοί  
                                                                                                   Πάρεδροι 

1. Ι. Κουρουζίδης Μ. Ποτουρίδης -------- 
2. Δ. Ταχματζίδης Ν. Χαμαλής  
3. Μ. Γαβρίδης Ν.  Ουσουλτζόγλου  
4. Κ. Πουλασουχίδης Π. Πιτούλιας  
5. K. Aσλάνογλου Χ.  Σκουμπόπουλος  
6. Α. Δελαβερίδης Λ. Τσαβδαρίδης  
7. Δ.  Πέτκος Ε. Λευκοπούλου Απόντες Δημαρχιακοί 
8. Κ. Κόλβατζης Π. Αγαθαγγελίδης Πάρεδροι 
9. Ε.  Λελεκάκης   Χ. Μουτσιόπουλος 

10. Γ. Ουρσουζίδης    
11. Λ. Τάκης    
12. Σ. Γεωργιάδης    
13. Ι.  Τριανταφυλλίδης ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 

500/2002 απόφασης προσήλθαν οι κ. κ. Γ. 
Ουρσουζίδης, Α. Κεσίδης, Μ. Σουμελίδης και 
αποχώρησαν οι κ.κ. Μ. Σουμελίδης, Ε. Σοφιανίδης.  
  

14. Α. Κεσίδης 
15. M. Σουμελίδης 
16. Α. Ταραλάς 
17. Χ. Γεωργιάδης 
18. Β. Γιαννουλάκης 
19. Σ.  Παναγιωτίδης 
20. Θ.  Σιδηρόπουλος   
21. Ε. Σοφιανίδης 
22. Ι. Ακριβόπουλος 
23. Μ. Τσαμήτρου-Καραχατζή 
24. Ε. Κουκουρδής 
25. Γ. Μανακούλης 

 



 
 Στη συνέχεια ο πρόεδρος εισηγούμενος το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης 
έθεσε υπόψη του συμβουλίου το από 17-10-2002 εισηγητικό σημείωμα του 
αντιδημάρχου Ευστρατίου Λελεκάκη, που έχει ως εξής: 

Η συγκρότηση συνεργείου κατεδάφισης αυθαιρέτων κατασκευών, έχει 
απασχολήσει επανειλημμένες φορές το αρμόδιο Πολεοδομικό Τμήμα του Δήμου. 
 Σύμφωνα με το Π.Δ. 267 της 6-8-98 (Φ.Ε.Κ. 195  Α / 21-8-98) περί 
«διαδικασίας χαρακτηρισμού και κατεδάφισης νέων αυθαίρετων κατασκευών κ.λ.π.» 
η κατεδάφιση αυθαιρέτων ενεργείται από συνεργείο της αρμόδιας πολεοδομικής 
υπηρεσίας που αποτελείται από κατάλληλο προσωπικό και με τον αναγκαίο 
εξοπλισμό. Ο Νομάρχης μπορεί να εγκρίνει την δημιουργία περισσοτέρων 
συνεργείων, την ενίσχυση τους από προσωπικό άλλων υπηρεσιών και την παροχή 
κάθε δυνατής αρωγής. Σε περίπτωση αδυναμίας συγκρότησης συνεργείου κατά νόμο 
είναι δυνατό μετά από αιτιολογημένη πρόταση του Νομάρχη να συγκροτηθεί 
συνεργείο που υπάγεται στην αρμόδια Περιφερειακή Υπηρεσία Χωροταξίας, 
Οικισμού και Περιβάλλοντος, με απόφαση του Γενικού Γραμματέα της Περιφέρειας, 
«όπου η αρμοδιότητα των αυθαιρέτων κτισμάτων ή κατασκευών ασκείται από Δήμο 
ή Κοινότητα, η διαδικασία του παρόντος Δ/τος, τηρείται από την αρμόδια 
πολεοδομική υπηρεσία του Δήμου ή της Κοινότητας». Όμως όπως αναφέρεται στην 
παρ. 3 του άρθρου 7 του Δ/τος  οι αρμοδιότητες αυτές «μπορεί να ασκηθούν 
παράλληλα και από την αρμόδια πολεοδομική υπηρεσία της Νομαρχιακής 
Αυτοδιοίκησης εάν η κατά τα ανωτέρω δημοτική υπηρεσία παραλείψει την άσκηση 
τους…» Η παράλειψη της δημοτικής υπηρεσίας τεκμαίρεται αμάχητα όταν η 
πολεοδομική υπηρεσία εκδίδει τη σχετική πράξη πριν από την δημοτική υπηρεσία. 
 Με το από 29-11-86 Π. Δ/γμα (Φ.Ε.Κ. 16 Α/21-1-87) «περί μεταβίβασης 
αρμοδιοτήτων τροποποιήσεων εγκεκριμένου σχεδίου πόλεως και πολεοδομικών 
εφαρμογών στο Δήμο Βέροιας» και ειδικότερα με την παρ. β του άρθρου 4, 
μεταβιβάζεται στο Δήμο Βέροιας η αρμοδιότητα εφαρμογής της διαδικασίας 
χαρακτηρισμού και κατεδάφισης αυθαιρέτων κατασκευών, επιβολής προστίμων 
κ.λ.π. 

Στον προϋπολογισμό του Δήμου Βέροιας έτους 2001 και στο αντίστοιχο 
τεχνικό πρόγραμμα, δεν υπήρχε πίστωση για την κάλυψη των δαπανών κατεδάφισης 
αυθαιρέτων κατασκευών. Έτσι το Πολεοδομικό Τμήμα ζήτησε με βάσει τα 
προαναφερόμενα, με έγγραφο του προς την Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Ημαθίας 
(σχετ. το 576/27-3-2001) τη συγκρότηση συνεργείου κατεδάφισης αυθαιρέτων. 
 Το Πολεοδομικό Τμήμα της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Ημαθίας στο Δ5 – 
στ 767/17-7-2001 έγγραφο του, αναφέρει ότι αδυνατεί η Ν.Α. να συγκροτήσει 
συνεργείο κατεδάφισης αυθαιρέτων κατασκευών, αφού στον προϋπολογισμό της δεν 
έχει εγγραφεί ανάλογη πίστωση και προτείνει να ζητήσει ο Δήμος Βέροιας για 
λογαριασμό του από το ΥΠΕΧΩΔΕ  ότι ποσόν του χρειάζεται για τις αντίστοιχες 
δαπάνες. 
 Τέλος διευκρινίζεται ότι ο Νομάρχης Ημαθίας δεν έχει αντίρρηση να εγκρίνει 
την συγκρότηση συνεργείου κατεδάφισης αυθαιρέτων κατασκευών που θα 
αποτελείται από προσωπικό του Δήμου και θα λειτουργεί στα πλαίσια των 
αρμοδιοτήτων (του Δήμου). 
 Με το από 19-7-2001 υπηρεσιακό σημείωμα το πολεοδομικό τμήμα του 
Δήμου, απευθύνθηκε στο αντίστοιχο Οικονομικό για την εξεύρεση πόρων από το 
ΥΠΕΧΩΔΕ. 
 Το Τμήμα Πολεοδομίας Ν.Α. Ημαθίας κοινοποίησε στο αντίστοιχο του 
Δήμου το από 8-4-2002/Δ5 – στ. 679 έγγραφο του προς  το Συνήγορο του Πολίτη, εξ 



αφορμής επιστολής του, που αφορούσε την κατεδάφιση αυθαιρέτου στα όρια μας, 
στο οποίο αναφέρει ότι και στην απάντηση του στο σχετικό αίτημα του Δήμου. 
 Έχοντας υπ’ όψη τα πιο πάνω, παρακαλείται το Δ.Σ. να αποφασίσει σχετικά 
με την συγκρότηση συνεργείου κατεδάφισης αυθαιρέτων κατασκευών ή όχι και 
αναλόγως αυτής της απόφασης και στην τροποποίηση του προϋπολογισμού και του 
τεχνικού προγράμματος τρέχοντος έτους.  
 Και κάλεσε το συμβούλιο ν΄ αποφασίσει σχετικά. 
 Γεωργιάδου Μ.,Προϊσταμένη Π.Τ.Δ.Β.:Θα ξεκινήσουμε με το θέμα που μας 
απασχολεί σχεδόν με τη λειτουργία  του Πολεοδομικού γραφείου στο Δήμο Βέροιας. 
Ο νόμος ορίζει ότι τα αυθαίρετα πρέπει να κατεδαφίζονται. Γενικά όμως, σε ποσοστό 
90% πανελλαδικά, αποφεύγεται αυτό εξαιτίας των προβλημάτων που δημιουργεί με 
τους αυθαιρετούντες. Παρόλα αυτά, από την ημερομηνία που εργάζομαι στην 
Πολεοδομία που δημιουργεί με τους αυθαιρετούντες. Παρόλα αυτά, από την 
ημερομηνία που εργάζομαι στην Πολεοδομία, βλέποντας ότι στο δικό μας 
προϋπολογισμό και τεχνικό πρόγραμμα δεν προβλέπονταν ανάλογο έργο και 
πίστωση, είχα ζητήσει από την Νομαρχία  να συστήσει συνεργεία κατεδάφισης 
αυθαιρέτων, μιας και ήταν επιτακτική ανάγκη από δημότες που θίγονταν από την 
κατασκευή αυθαιρέτων κτισμάτων. Η Νομαρχία αρνήθηκε την δημιουργία τέτοιου 
συνεργείου και έπρεπε πλέον να δούμε τι θα κάνουμε, έχοντας τις συνεχείς πιέσεις 
δημοτών ένας εκ των οποίων, ο κ. Χατζηευστρατίου, είχε υποβάλλει μήνυση εναντίον 
μου πριν 2 χρόνια, είχα ανακριθεί, αλλά επειδή είχα κάνει ήδη τις απαραίτητες 
ενέργειες προς την Νομαρχία, το θέμα είχε κλείσει για μένα τότε. Τώρα όμως, με 
αφορμή έγγραφα  του Συνηγόρου του Πολίτη με τα οποία μας συστήνεται ως Δήμος 
να δημιουργήσουμε  συνεργεία  κατεδάφισης αυθαιρέτων κτισμάτων, το θέμα πρέπει 
να συζητηθεί στο Δ.Σ. και να κλείσει. Υπάρχουν σχετικές  διατάξεις που προβλέπουν 
την αρμοδιότητα αυτή  να ανατίθεται στο Δήμο όταν σ΄αυτό  λειτουργεί 
Πολεοδομικό Γραφείο. Υπάρχει ένα προεδρικό διάταγμα  που ισχύει από το 98 και  
αναφέρει  ότι η κατεδάφιση αυθαιρέτων ενεργείται από συνεργείο της αρμόδιας  
πολεοδομικής υπηρεσίας που αποτελείται από κατάλληλο προσωπικό και τον 
αναγκαίο εξοπλισμό. Ο Νομάρχης μπορεί να εγκρίνει τη δημιουργία περισσοτέρων 
συνεργείων . Εννοεί ότι και σήμερα ακόμη που έχουμε τις αρμοδιότητες, την 
απόφαση για τη σύσταση του συνεργείου την παίρνει ο Νομάρχης. Εμείς όμως πρέπει 
να διαθέσουμε το προσωπικό και να καταβάλλουμε τα αντίστοιχα έξοδα. Σε 
περίπτωση αδυναμίας συγκρότησης του συνεργείου την παίρνει ο Νομάρχης. Εμείς 
όμως πρέπει να διαθέσουμε το προσωπικό και να καταβάλλουμε τα αντίστοιχα έξοδα. 
Σε περίπτωση αδυναμίας συγκρότησης του συνεργείου είναι δυνατόν, μετά από 
αιτιολογημένη πρόταση του Νομάρχη, να συγκροτηθεί συνεργείο που υπάγεται στην 
αρμόδια Περιφερειακή Υπηρεσία Χωροταξίας Οικισμού και Περιβάλλοντος, με  
απόφαση του Γενικού Γραμματέα της Περιφέρειας  όπου η αρμοδιότητα των 
αυθαιρέτων κτισμάτων ή κατασκευών ασκείται από Δήμο ή Κοινότητα, η διαδικασία 
του παρόντος διατάγματος τηρείται από την αρμόδια Πολεοδομική Υπηρεσία του 
Δήμου ή της Κοινότητας. Σύμφωνα λοιπόν με αυτήν τη διάταξη καλείται το Δ.Σ. 
σήμερα να αποφασίσει γι΄αυτό το πολύ σοβαρό ζήτημα σχετικά με τη δημιουργία 
συνεργείου κατεδαφίσεων. 
 Δήμαρχος :Να προσθέσω ότι έχει μηνυθεί η υπηρεσία για τη μη ύπαρξη ενός 
τέτοιου συνεργείου. Από εδώ και πέρα εάν θέλουμε και δεν έχουμε πια καμία άλλη 
δυνατότητα από τη στιγμή που προσφύγαμε στην Ν.Α., η οποία δεν ανέλαβε την 
ευθύνη συγκρότησης αυτού του συνεργείου, δεν έχουμε παρά να προχωρήσουμε στη 
συγκρότηση αυτού τουσυνεργείου και να ζητήσουμε με απόφασή του ο Νομάρχης να 
το ορίσει, διαθέτοντας εμείς το αντίστοιχο  προσωπικό, έχοντας τροποποιήσει ήδη 



τον προϋπολογισμό και έχοντας προβλέψει για το 2002 μία σχετική πίστωση στον 
προϋπολογισμό του Δήμου πράγμα που είναι απαραίτητο για να μπορέσει να 
συγκροτηθεί η επιτροπή. 
 Πρόεδρος :Ερωτήσεις. 
 Τσαμήτρου: Πότε άρχισαν  οι διαδικασίες για τη συγκρότηση αυτού του 
συνεργείου; Πόσος καιρός  πέρασε για να ζητηθεί από το Νομάρχη; 
 Ασλάνογλου:Επειδή δεν αρκεί να είναι κανείς τίμιος αλλά να φαίνεται κιόλας 
και επειδή οι καιροί είναι πονηροί, θα παρακαλούσα κ. Δήμαρχε να ενημερώσετε  το 
σώμα, γιατί τώρα αυτό; Πότε είχαμε έγγραφα από το Συνήγορο του Πολίτη; Πότε 
οριστικοποιήθηκε ότι δεν μπορούμε να κάνουμε διαφορετικά  και πρέπει να ορίσουμε  
συνεργείο κατεδάφισης; 
 Δήμαρχος :Δεν είναι πονηροί οι καιροί κ. Ασλάνογλου. Η θητεία μας λήγει 
31-12-02. Μέχρι τότε το Δ.Σ. αποφασίζει εάν θέλει πλέον να είναι σύμφωνα με τη 
νομιμότητα ή εάν δεν θέλει. 
 Η ιστορία ξεκίνησε στις 27-3-01 με έγγραφο προς την Ν.Α, στο οποίο 
απάντησε η Ν.Α. στις 17-7-01 βάση του οποίου έλεγε ότι αδυνατεί, δεν έχει 
πιστώσεις, για να κάνει το σχετικό συνεργείο. Στη συνέχεια το θέμα πήγε στην 
Περιφέρεια. Το τελευταίο έγγραφο του Περιφερειάρχη που αφορά το θέμα αυτό είναι 
στις  28-7-02. 
 Πρόεδρος :Τοποθετήσεις. 
 Σιδηρόπουλος :Έγιναν φιλότιμες προσπάθειες για να δικαιολογήσουν μία 
πολυετή καθυστέρηση δημιουργίας ενός συνεργείου  κατεδάφισης από έναν 
πανίσχυρο Δήμο, με έναν δραστήριο Δήμαρχο και μία υπηρεσία η οποία υποτίθεται 
ότι κάνει σωστά τη δουλειά της. Τόσα χρόνια δεν έγινε το συνεργείο και τώρα 
προσπαθούν να μας πείσουν κάποιοι ότι για κάποιους λόγους  αδικαιολόγητους 
πρέπει να γίνει τώρα. 
 Δικαιολογημένα υπάρχουν καχυποψίες γιατί τόσα χρόνια δεν έγινε και γίνεται 
τώρα. Είναι δουλειά της επόμενης δημοτικής αρχής. 
 Δήμαρχος :Εάν είναι δουλειά της επόμενης  δημοτικής αρχής  να παραιτηθεί ο 
κ. Σιδηρόπουλος από δημ. σύμβουλος και να πει στους πολίτες ότι η θητεία μας λήγει 
όποτε γίνονται εκλογές και όχι όποτε ορίζει ο νόμος. Η εντολή σε εμένα και στον 
συνδυασμό του οποίου προΐσταμαι λήγει 31-12-02. Εάν μεθαύριο που θα 
συζητήσουμε ένα οποιοδήποτε θέμα προβληθεί τέτοια αιτιολογία  θα πω ότι είναι 
ασαφή και να μην την ξανακούσω γιατί προσβάλλει εμάς τους ίδιους. Είτε τώρα, είτε 
αύριο, ο καθένας πρέπει να τοποθετηθεί διά της ψήφου του επί της ουσίας και να μην 
κρύβεται πίσω από άλλα γεγονότα. Εσείς θα αποφασίσετε, εγώ δεν αποφασίζω. 
Θέλετε να γίνει  συνεργείο ή δεν θέλετε; Θα είστε συνεπής στις θέσεις τις οποίες 
εκφράσατε, ο επικεφαλής και ο εκλεγμένος δήμαρχος στη συνεδρίαση στις 19-11-01 
για τις παρανομίες που υπήρχαν στα καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος, και 
ποιο συγκεκριμένα σε όλες τις αυθαίρετες κατασκευές; Ναι ή όχι; Τότε ήταν θέση και 
τώρα  έπαψε να είναι; Να σας  δώσω αν θέλετε  τα πρακτικά του ποια ήταν η θέση 
του συνδυασμού σας, όπως εκφράστηκε μέσα από το Δ.Σ. Εμείς λέγαμε  να το κάνει 
η Νομαρχία κα αν δεν μπορεί αυτή, να το συγκροτήσει με απόφασή του ο Γενικός 
Γραμματέας της Περιφέρειας. Προσπαθήσαμε να το κάνει είτε η Νομαρχία, είτε ο 
Γ.Γ.Περιφέρειας για να μην το χρεωθεί καμία δημοτική αρχή. Και να υπήρξε κάποια 
καθυστέρηση, υπήρξε γιατί προσπαθήσαμε να εξαντλήσουμε όλη την προβλεπόμενη 
διαδικασία μήπως και αποφασίσει κάποιος άλλος. Όταν φτάνει ο κόμπος στο χτένι 
δεν μπορούμε να κάνουμε τίποτε άλλο. 
 Τσαμήτρου :Το θέμα είναι σοβαρό. Η θητεία του σημερινού Δ.Σ. λήγει σε 2 
μήνες.  Ο ρόλος πρέπει να είναι μόνο διαχειριστικός. Δεν θα πρέπει να λύνει σοβαρά 



θέματα και προβλήματα. Και αυτό το θέμα είναι σοβαρό, αλλά δεν είναι κατεπείγον. 
Μπορεί να περιμένει. Υπάρχει χρόνος στο καινούργιο εκλεγμένο Δ.Σ. να έρθει το 
θέμα ξανά και με σοβαρότητα  και συνέπεια να λύσουμε το πρόβλημα αυτό. 
 Προτείνω αναβολή του θέματος και να το ξαναφέρουμε στο καινούργιο Δ.Σ. 
Σε περίπτωση που δεν αναβληθεί, θα ψηφίσω λευκό. 
 Ακριβόπουλος : 4 χρόνια είχαμε πολλές κόντρες σε αυτήν την αίθουσα του 
Δ.Σ. Αλλά θα περίμενα έστω και τους τελευταίους 2 μήνες να δείξετε μεγαλύτερη 
προσοχή και για λόγους δεοντολογίας να αποφύγετε να φέρνετε τέτοια θέματα. 
Βεβαίως και οι καιροί είναι πολύ πονηροί. Βεβαίως και είναι σοβαρό το θέμα, όπως 
είπε και η επικεφαλής της Πολεοδομίας. Όταν επί 1,5 χρόνο γίνεται αυτή η 
αλληλογραφία και δεν αποφασίζεται η σύσταση του συνεργείου κατεδάφισης και 
τώρα που απέρχεστε φέρνετε αυτό το θέμα, πως εμείς να μην πούμε ότι οι καιροί 
είναι πολύ πονηροί. Μπορεί η θητεία του τωρινού Δ.Σ. να λήγει στις 31-12-02 αλλά 
ουσιαστικά έχει λήξει με το αποτέλεσμα της 13-10-02. Από εδώ και πέρα εμείς 
είμαστε για να διαχειριζόμαστε τα τρέχοντα και επείγοντα θέματα. Δεν μπορούμε να 
αποφασίζουμε για θέματα τα οποία είναι πάρα πολύ μείζονος και μεγάλη σημασίας, 
τη στιγμή κατά την οποία τα 2/3 του παρόντος Δ.Σ. δεν θα είναι μέλη του επόμενου . 
 Κατά συνέπεια πρέπει να περιοριστείτε, για λόγους δεοντολογίας, σ΄αυτόν τον 
τρόπο άσκησης  της λειτουργίας των καθηκόντων σας για τους επόμενους 2 μήνες και 
να μην προσπαθείτε να κερδίσετε  εντυπώσεις ή να δημιουργήσετε προβλήματα στην 
επόμενη δημοτική αρχή.Βεβαίως και είχαμε το θέμα τον Νοέμβριο του 2001. 
Βεβαίως και ο κόσμος έδωσε  αυτήν την  πλειοψηφία που ήθελε στις εκλογές και από 
εκεί και πέρα θα κριθούμε μέσα στην 4ετία.Δεν θα μας κρίνετε εσείς πριν ακόμα 
αναλάβουμε. 
 Προτείνω την αναβολή του θέματος. 
 Ουρσουζίδης :Το θέμα  έρχεται σαν φυσική συνέπεια μίας αλληλουχίας 
γεγονότων που έλαβε χώρα όταν προσπαθούσε η πόλη να προστατεύσει τον εαυτό 
της από τις αυθαίρετες  κατασκευές που λάβανε  χώρο σε καταστήματα υγειονομικού 
ενδιαφέροντος  στο κέντρο της πόλης. Και τότε ακούστηκαν παρόμοιες ενστάσεις 
από τους  συναδέλφους της αντιπολίτευσης σε σχέση με το πώς έπρεπε να 
δρομολογηθεί η κατάσταση προκειμένου  η πόλη μας να απαλλαγεί από αυτήν την 
ασχήμια. Ευτυχώς η πόλη μας είναι σε ένα επίπεδο που την τιμά. Παρόλα αυτά, λόγω  
της προεκλογικής περιόδου, άρχισαν πάλι να εμφανίζονται οι αυθαίρετες  κατασκευές 
στο κέντρο της πόλης. Το ότι τότε δεν περπάτησε η άποψη να γίνει συνεργείο 
κατεδάφισης ήταν γιατί πήγαν στη συγκεκριμένη χρονική περίοδο, για 
συγκεκριμένους λόγους, να κατεδαφιστούν συγκεκριμένα πράγματα. Ένα συνεργείο 
κατεδάφισης τότε δεν θα βοηθούσε. Θα έπρεπε να ξεκινήσουμε από την αρχή όλες τις 
αυθαίρετες κατασκευές, αυτές που έχουν καταγραφεί και αυτοί θα δούλευαν 
κανονικά τα καταστήματά τους. Αυτή είναι η πραγματικότητα. Θυμάμαι πολύ καλά 
ποια ήταν η στάση της αντιπολίτευσης τότε, και δεν ξενίζει καθόλου που ο κ. 
Σκουμπόπουλος απουσιάζει σήμερα. Δεν θέλω να δημιουργήσω καμία εντύπωση. 
Κάποια  πράγματα όμως  πρέπει να τα λέμε με το όνομά τους. Είναι τίτλος τιμής για 
εμάς, να παίρνουμε αποφάσεις οι οποίες προστατεύουν την πόλη μας από την 
ρύπανση η οποία υφίσταται για μία στεγνή κερδοσκοπία κάποιων ανθρώπων. 
Αναφέρομαι σε συγκεκριμένους  πολίτες οι οποίοι στη λογική του κέρδους έχουν 
φτιάξει  διπλάσια καταστήματα, το οποίο είναι άδικο για τους υπόλοιπους 
καταστηματάρχες που λειτουργούν τα καταστήματα τους νόμιμα. 
 Είναι σωστό και κέραιο το ζήτημα. Συν αυτά που εισηγήθηκε η προϊσταμένη 
η οποία μας λέει ότι και τυπικά δεν μπορούμε να κάνουμε τίποτα διαφορετικό. 



 Κόλβατζης : Εύχομαι η καινούργια δημοτική αρχή να εργασθεί σε μία 
κατεύθυνση που να εξυπηρετεί τα συμφέροντα της πόλης και να φανεί αντάξια της 
εμπιστοσύνης που της έχει δείξει ο Βεροιώτικος λαός, αλλά και γι΄αυτούς που δεν 
εκλέχτηκαν και δώσαν την μάχη, τους εύχομαι ότι καλύτερο. 
 Αυτοί που θα ασκήσουν τη διοίκηση του Δήμου θα πρέπει να καταλάβουν και 
πιστεύω ότι το έχουν καταλάβει, είναι ότι εκείνο που προέχει είναι η αντιμετώπιση 
και η βούληση να δίνουν απάντηση  στα ζωτικά προβλήματα που αντιμετωπίζει η 
πόλη. Ένα από τα ζωτικά αυτά προβλήματα είναι και η δημιουργία συνεργείου 
κατεδάφισης στην περίπτωση των αυθαίρετων κατασκευών, κάτι που έχει ταλανίσει 
το Δ.Σ. σε προηγούμενη διαδικασία. Δεν έχει όμως ολοκληρωθεί και δεν έχει ληφθεί 
οριστική απόφαση , η οποία θα δίνει λύση μόνιμη και διαρκή. Τέτοια είναι η 
δημιουργία συνεργείου κατεδάφισης. Δεν πρέπει  να μας δημιουργούνται απορίες και 
διλλήματα όσον αφορά  τη χρονική στιγμή στην οποία έρχεται το ζήτημα αυτό. Είναι 
κάτι το οποίο άρχισε, τόλμησε  η απερχόμενη δημοτική αρχή στο σύνολό της να το 
φέρει στο Δ.Σ. Το θέμα αυτό είχε πάρει διαστάσεις  επιδημίας καθότι δεν υπήρχε  
ουσιαστική αντίδραση της υπηρεσίας  απέναντι στο φαινόμενο της κατασκευής 
αυθαιρέτων, ιδιαιτέρως σε περιπτώσεις που αφορούσαν επιχειρηματίες που καθαρά 
για κερδοσκοπικούς  λόγους  αλλοίωναν τη φυσιογνωμία της πόλης. Τόλμησε όμως 
και πήρε την απόφαση. Η απόφαση αυτή πρέπει να ολοκληρωθεί και ας βρισκόμαστε 
στο τέλος της θητείας μας, η οποία λήγει 31-12-02. 
 Συνεπώς, όχι μόνο συνταγματικά, αλλά και δεοντολογικά οφείλουμε να 
ολοκληρώσουμε αυτήν την προηγούμενη απόφαση. Θεωρώ ότι είναι μία πολύ 
σημαντική απόφαση στην οποία πρέπει να συναινέσουμε όλοι για να δοθεί τέλος 
σ΄αυτό  το φαινόμενο που είναι πλέον κοινωνικό πρόβλημα. Όλοι μας χωρίς καμία 
μικροψυχία και καχυποψία, θα πρέπει να δεχτούμε την ευκαιρία αυτή και να λάβουμε 
μία απόφαση, διότι θα λύσουμε ένα ζωτικό πρόβλημα της πόλης μας.  
 Ασλάνογλου :Θέλω να κάνω μία διαπίστωση, ένα σχόλιο και μία θέση. 
 Διαπίστωση:Η ερώτησή μου δεν έγινε τυχαία . Έγινε γιατί από την εξέλιξη 
της συζήτησης διαπίστωσα ότι ήταν αναγκαία να γίνει και γιατί θεωρώ ότι θα  πρέπει 
αυτοί οι οποίοι κουβαλούν το βάρος  της εκπροσώπησης της κοινωνίας να έχουν το 
θάρρος σε κάθε στιγμή να παίρνουν δημόσια θέση και να μη κρύβονται πίσω από 
γεγονότα του χρόνου. 
 Σχόλιο:Υπάρχει συνέχεια,  δεν αλλάζει καθεστώς, αλλάζει δημοτική αρχή. 
Υπάρχει συνέχεια ανάμεσα στα όργανα και είναι δημοκρατική νομιμότητα αυτό που 
γίνεται σήμερα και που θα γίνει μέχρι τις 31-12-02.Ο λαός της πόλης ψήφισε, αλλά 
δεν ακύρωσε την παρουσία ενός συμβουλίου που είχε και αυτό την τιμή και την τύχη 
να εκλεγεί από την 1η Κυριακή. Θα ολοκληρώσει λοιπόν το έργο του στα πλαίσια της 
δημοκρατικής νομιμότητας και σε όλο το φάσμα των προβλημάτων που απασχολούν 
την πόλη εάν αυτό είναι ώριμο και εάν πρέπει να αντιμετωπιστεί. Αυτό ήταν και το 
νόημα της ερώτησής μου. 
 Δεν καταλάβατε ίσως ότι οι υπεύθυνοι , Δήμαρχος και Αντιδήμαρχος 
εγκαλούνται από τη δικαιοσύνη και από τον εισαγγελέα μετά την μηνυτήρια αναφορά 
συμπολίτη γιατί δεν δημιουργήθηκαν  τα συνεργεία κατεδάφισης. 
 Θέση: Προφανώς θα πρέπει να δημιουργηθούν τα συνεργεία κατεδάφισης. Θα 
πρέπει να έχουμε την ευθύνη, το πολιτικό θάρρος, αλλά και ευθύνη απέναντι στην 
νομιμότητα. Η νομιμότητα λέει ότι πρέπει να γίνει. Αναγνωρίζουμε ότι υπάρχουν 
περιπτώσεις αυθαίρετων οι οποίες καλύπτουν και πραγματικές ανάγκες. 
 Πέρα από αυτές τις ανάγκες  που ανιχνεύσαμε και πήραμε απόφαση, κάποιοι 
είχαν το θάρρος τότε και κάποιοι όχι,  να αντιμετωπίσουμε την περίπτωση της 
κερδοσκοπίας σ΄ότι αφορά τα μαγαζιά. Τότε είχαμε το θάρρος και την πείρα μ΄αυτήν 



την απόφαση. Σήμερα  οφείλουμε να σταθούμε απέναντι στο συνολικότερο 
πρόβλημα και αν πραγματικά  ήδη το είχε αντιμετωπίσει η Ν.Α. ή η Περιφέρεια 
καλώς θα είχε συμβεί, πράγμα όμως το οποίο δεν συνέβει. Είμαστε υποχρεωμένοι και 
από τις διατάξεις του νόμου, αλλά πολύ περισσότερο από το ότι τρέχει η διαδικασία 
ενώπιον της δικαιοσύνης. Δεν θέλω στο τέλος της θητείας μου να βρεθώ 
κατηγορούμενος για κάτι το οποίο όφειλα να κάνω και δεν έκανα.  
 Οφείλουμε να πάρουμε αυτήν την απόφαση που είναι μονόδρομος. Είτε 
παρθεί τώρα, είτε μετά από 3 μήνες θα είναι το ίδιο. Αυτοί οι οποίοι έχουν την 
πρωτοβουλία το κάνουν τώρα γιατί θέλουν να έχουν καθαρή τη συνείδησή τους και 
καθαρά πρόσωπα σε σχέση με τη δικαιοσύνη. Αλλά πέρα από αυτό είναι ένα ζήτημα 
που πρέπει να αντιμετωπιστεί κάποια στιγμή, όποια και αν είναι αυτή η στιγμή στο 
χρόνο της πολιτικής. 
 Είναι μονόδρομος  προς το Δ.Σ. που έχει και τη δημοκρατική νομιμοποίηση, 
αλλά  και την ευθύνη να πάρει αυτή την απόφαση. Να πάρουμε αυτήν την απόφαση, 
να συγκροτηθούν αυτά τα συνεργεία, να δοθούν αυτά τα χρήματα από τον 
προϋπολογισμό και να είμαστε καθαροί ως σώμα και ως Δήμος απέναντι στην 
κοινωνία και στα θεσμικά όργανα της πολιτείας και στην προκειμένη περίπτωση είναι 
και η δικαιοσύνη και ο Συνήγορος του Πολίτη. 
 Πουλασουχίδης : Η νέα δημοτική αρχή είναι ένα όργανο το οποίο δεν έχει 
νομική μορφή αυτή τη στιγμή. Θα έχει μετά τις 1-1-03. Δεν είναι μία ευχάριστη 
απόφαση. Κατά το νόμο δεν απαιτείται απόφαση του Δ.Σ για τη συγκρότηση των 
συνεργείων. Ο Δήμος κατά το νόμο οφείλει να συγκροτήσει το συνεργείο 
κατεδάφισης. Οφείλει να το κάνει άμεσα για να αποφύγουμε να λέμε κάποια στιγμή 
ότι είμαστε στη λίστα  των πόλεων με τις αυθαίρετες κατασκευές σε υψηλή θέση. Η 
αυθαίρετη κατασκευή είναι ένα στοιχείο που αφαιρεί από την καλαισθησία της 
πόλης. Δημιουργεί αθέμιτο ανταγωνισμό μεταξύ εργολάβων και επιχειρηματιών. 
Πρέπει να το προλάβουμε πριν πάρει μεγαλύτερη έκταση. Δεν πιστεύω ότι θα 
μπορούσε να κάνει κάτι άλλο διαφορετικό η καινούργια δημοτική αρχή για να 
αφήσουμε το θέμα  σε αυτήν να το αποφασίσει. 
 Πρέπει σήμερα πολιτικά να πάρουμε την απόφαση για τη συγκρότηση του 
συνεργείου. Η δημοτική αρχή μέχρι τη διάρκεια που λήγει η θητεία της να ασκήσει 
αυτές τις αρμοδιότητες και στη συνέχεια να συνεχίσει η νέα δημοτική αρχή αν έχει τη 
διάθεση να συμμορφωθεί με τη νομιμότητα. Αν όχι ας το δείξει τότε. 
 Λελεκάκης :Πολλά από αυτά που ήθελα να πω τα είπε ο κ. Ασλάνογλου. Να 
συμπληρώσω ότι η ιστορία των αυθαιρέτων πήγαινε καλά. Δεν είχαμε όξυνση στην 
πόλη, μέχρι που εμφανίστηκε το φαινόμενο των  καταστημάτων. Και τότε άρχισε να 
πρυτανεύει το σκεπτικό ότι εάν πλήρωναν το πρόστιμο  ανέγερσης και το πρόστιμο 
διατήρησης, τα οφέλη θα ήταν περισσότερα σε σχέση με το τι μπορεί να τους 
αποφέρει σαν ακίνητο το αυθαίρετο κτίσμα. Με αυτό λοιπόν το σκεπτικό είχαμε ένα 
φαινόμενο όπου ότι είχε ανάγκη και ότι επιθυμούσε να κάνει κανείς, πέρα από 
πολεοδομικές διατάξεις και ενοχλήσεις περιοίκων, το έκαμνε. Οι καταγγελίες 
ξεκίνησαν πριν 1 χρόνο από συγκεκριμένους  μηχανικούς. Οι καταγγελίες αυτές 
επικεντρώνονταν στο γιατί δεν δημιουργεί ο Δήμος συνεργείο κατεδάφισης για να το 
κατεδαφίσει. Η ιστορία όμως δεν έφτασε μόνο μέχρι εκεί. Οι καταγγελίες έφτασαν 
και στο Συνήγορο του Πολίτη και καθημερινά βομβαρδιζόμαστε με επιστολές, με 
κύριο ερώτημα γιατί δεν δημιουργούμε το συνεργείο κατεδάφισης.  Θεωρώ πως είναι 
μονόδρομος. Δεν έχουμε περιθώρια να πούμε εάν πρέπει ή όχι να το 
δημιουργήσουμε. Να το δημιουργήσουμε με την σημερινή μας απόφαση γιατί πρέπει 
να δώσουμε απάντηση σε κάποια ερωτήματα. Θα λειτουργήσει ως τροχοπέδη σε 
κάποιους που με το σκεπτικό που ανέλυσα πριν τολμούσαν να κάνουν τα αυθαίρετα. 



Πρέπει  να την προλάβουμε την πόλη πριν πάρει διαστάσεις γιατί οι όμορές μας 
πόλεις  έχουν φαινόμενα που τελικά ξέφυγαν από κάθε έλεγχο. 
 Να δημιουργηθεί άμεσα το συνεργείο κατεδάφισης γιατί δεν έχουμε να 
προτείνουμε και τίποτε άλλο. 
 Πρόεδρος: Ποιοι συμφωνούν για την αναβολή του θέματος; 

Υπέρ της πρότασης αυτής ψήφισαν 8 σύμβουλοι: 
Χ. Γεωργιάδης, Β. Γιαννουλάκης, Σ. Παναγιωτίδης, Θ. Σιδηρόπουλος, Ι. 
Ακριβόπουλος, Μ. Τσαμήτρου – Καραχατζή, Ε. Κουκουρδής, Γ. Μανακούλης. 
 Πρόεδρος: Ποιοι συμφωνούν να συζητηθεί τώρα; 

Υπέρ της πρότασης αυτής ψήφισαν 15 σύμβουλοι: 
Ι. Κουρουζίδης, Δ. Ταχματζίδης, Μ. Γαβρίδης, Κ. Πουλασουχίδης, Κ. Ασλάνογλου, Α. 
Δελαβερίδης, Δ. Πέτκος, Κ. Κόλβατζης, Ε. Λελεκάκης, Γ. Ουρσουζίδης, Λ. Τάκης, Σ. 
Γεωργιάδης, Ι. Τριανταφυλλίδης, Α. Κεσίδης, Α. Ταραλάς. 
 Πρόεδρος: Κατά Πλειοψηφία συζητείται τώρα το θέμα. Ορίστε δευτερομιλίες. 
 Σιδηρόπουλος :Δεν μπορεί τόσα χρόνια η δημοτική αρχή να μην μας επιλύει 
αυτό το θέμα. Δεν μπορεί τα αυθαίρετα να γίνονται σε δικάσιμα ετών και να έρχεστε 
τώρα να μας λέτε ότι πρέπει να γίνει οπωσδήποτε και  ότι έχει σοβαρότητα το θέμα 
προσπαθώντας να μας πείσετε  με αυτά τα λόγια ότι είναι αναγκαίο να γίνει. 
 Εμένα δεν με πείσατε ότι επιβάλλεται σε διάστημα 2 μηνών, προτού λήξει η 
θητεία αυτής της αρχής, να γίνει αυτό το συνεργείο. 
 Ακριβόπουλος : Προγραμματισμένη  είναι η απουσία του κ. Σκουμπόπουλου. 
Άλλωστε πότε δεν έλειπε  από αυτήν την αίθουσα. 
 Όσον αφορά αυτά που ακούστηκαν σήμερα στην αίθουσα του Δ.Σ., ούτε 
ήρθαμε να σας ακυρώσουμε, ούτε να παραβιάσουμε τη δημοκρατική νομιμότητα, 
ούτε ήρθαμε να συστήσουμε την καινούργια δημοτική αρχή. Απλά ζητήσαμε από την 
πλειοψηφία, την οποία σεβόμαστε, να δείξει μεγαλοψυχία και να ανεχτεί ότι πλέον 
δεν διοικεί αυτόν τον Δήμο. Αυτό το θέμα δεν είναι ενός Δ.Σ. το οποίο έχει 
ολοκληρώσει τον κύκλο του, αλλά είναι ένα θέμα σοβαρό που πρέπει να πάρει 
απόφαση ένα Δ.Σ που αυτή τη στιγμή έχει νωπή την λαϊκή ετυμηγορία. Κατά τη 
διάρκεια της δικιάς σας θητείας δημιουργήθηκαν αυτά τα αυθαίρετα. Δεν θα 
απολογηθούμε  σήμερα εμείς. Αν πρέπει να απολογηθείτε, η δική σας δημοτική 
παράταξη πρέπει να απολογηθεί. 
 Δεν πρέπει σήμερα να παρθεί αυτή η απόφαση. Δεν μπορώ να συναινέσω 
στην λήψη αυτής της απόφασης. Ψηφίζω λευκό. 
 Ουρσουζίδης :Δεν σας εμποδίζει τίποτα όταν θα αναλάβετε εσείς να πείτε ότι 
ήσασταν η μειοψηφία όταν πάρθηκε η απόφαση, και να την αλλάξετε κάνοντας αυτό 
που πιστεύετε  ότι είναι σωστό και δίκαιο για την πόλη. Εάν ο κ. Σκουμπόπουλος 
όντως έχει κάποιο πρόβλημα και δεν είναι εδώ, τιμώ την απουσία του. Υπαινίχθηκα 
ότι δεν με ξενίζει το γεγονός που δεν τον βλέπω εδώ. Τιμά την πόλη μας μία απόφαση 
που προστατεύει την ίδια την πόλη. Αυτό το ρόλο έχουμε για τους επόμενους 2-3 
μήνες, όσο τουλάχιστον λειτουργούμε ως διοίκηση εμείς. Από κει και πέρα οι 
ευθύνες είναι δικές σας, αλλάξτε την απόφαση. 
 Ασλάνογλου:Υπάρχει ευθύνη και δεν χρειάζεται πολύ για να βρεθεί. 1)Το να 
παρθεί μία απόφαση  κατεδάφισης ή γκρεμίσματος όλων αυτών των κατασκευών που 
προσφέρουν κέρδος δεν είναι αναλγησία. Είναι πολιτική ευθύνη  και πολιτική πράξη. 
2)Το σημαντικότερο, βρισκόμαστε  ενώπιον του αμείλικτου ερωτήματος της 
δικαιοσύνης. Πως απαντάμε στον εισαγγελέα; Οφείλουμε να το κάνουμε τώρα.  
 Το λευκό  οφείλετε να το αιτιολογήσετε απέναντι στη νομιμότητα που 
υπερασπιστήκατε όλο αυτό το διάστημα που κατείχατε αυτές τις θέσεις στο Δ.Σ. 



 Πουλασουχίδης: 1)Το Δ.Σ αποφασίζει, το οποίο ευτυχώς δεν αποτελείται 
μόνο από την πλειοψηφία και δυστυχώς  8 χρόνια ως δημοτικός  σύμβουλος δεν είδα 
κανένα θέμα να προτείνει η αντιπολίτευση. Ας έφερνε  λοιπόν αυτή το  θέμα του 
συνεργείου κατεδάφισης αφού της φαινόταν ότι άργησε ο Δήμαρχος να το φέρει. 
 2)Η εντολή κ. Ακριβόπουλε που πήρατε από το λαό της Βέροιας είναι να 
αρχίσετε να διοικείτε το Δήμο από 1-1-03. Μέχρι τότε η εντολή είναι στον τωρινό 
Δήμαρχο κ. Χασιώτη. Τα αυθαίρετα που θα εμφανιστούν από σήμερα μέχρι τις 1-1-
03, ο κ. Χασιώτης θα τα χρεωθεί. Εάν λοιπόν έχετε στόχο να αφήσετε να 
δημιουργηθούν και άλλα αυθαίρετα, πείτε το, για να το αναβάλουμε με αυτό το 
επιχείρημα, να δημιουργηθεί μία κατάσταση και ελάτε  1-1-03 να την αντιμετωπίσετε 
και να λέτε «αυτά κληρονομήσαμε». 
 Δήμαρχος :Καταρχάς θεωρώ αυτονόητο, χωρίς να γίνει παρεξήγηση, ότι δεν 
συνδέω  την απουσία του κ. Σκουμπόπουλου από την  σημερινή συνεδρίαση. Πρέπει 
να ξεκουραστεί από το σημερινό θέμα της ημερήσιας διάταξης. Η άσκηση της 
δημόσιας διοίκησης και της δημόσιας εξουσίας δεν είναι παιχνίδι. Απαιτεί μία 
σοβαρότητα πολύ μεγαλύτερη από το καλύτερο εννοούμενο παιχνίδι. Υπενθύμισα 
πολλές φορές   στην αντιπολίτευση ότι είναι διαφορετικά να κάθεται κανείς  στα 
έδρανα της αντιπολίτευσης και να εκφράζει τις απόψεις του, από το να διοικεί, το 
οποίο είναι πολύ δυσκολότερο και απείρως πιο τρομακτικό. Το να διοικεί σημαίνει 
ότι θα πρέπει να γίνεται δυσάρεστος στους λίγους εάν θέλει  να είναι ευχάριστος 
στους πολλούς στο λαό. 
 Για εσάς αρχίζουν από σήμερα τα δύσκολα και νομίζω ότι δεν αρχίσατε 
καθόλου καλά με όλο το σεβασμό που σας έχω. Κακά αρχίζετε σήμερα, γιατί σε ένα 
θέμα το οποίο εσείς το φτάσατε σε αυτό το σημείο (και θα σας πω γιατί), σήμερα 
όταν ποια πρόσφατα βαπτισμένοι μέσα στη λαϊκή εντολή, έχετε μάλιστα και την 
έπαρση να πείτε ότι από εδώ και πέρα μέχρι το τέλος της θητείας μας πρέπει να 
έχουμε ένα διεκπεραιωτικό χαρακτήρα. Στο 1ο σημαντικό θέμα που θα έπρεπε να 
δώσετε δείγματα γραφής, επαναλαμβάνετε τον εαυτό σας  της προηγούμενης 4ετίας. 
Είναι κακό αυτό. Και να σας πω γιατί εσείς το φτάσατε  εδώ το θέμα. Η πόλη μας δεν 
έχει ιδιαίτερα προβλήματα αυθαιρέτων. Η αυθαιρεσία που κινείται στην πόλη μας, 
κινείται σε μία τουαλέτα, σε ένα μπαλκόνι που κάλυπτε κάποιος σε ένα στέγαστρο, 
μπροστά σε ένα μαγαζί κλπ. Καμία δημοτική αρχή μέχρι σήμερα δεν είχε βάλει στη 
σκέψη της να διαμορφώσει ένα συνεργείο κατεδάφισης για τέτοιες μικρής κλίμακας 
παρανομίες. Εμείς ανοίξαμε το θέμα; Όχι βέβαια. Όταν εσείς στο πλαίσιο μία 
στρατηγικής φθοράς της δημοτικής αρχής ή με το να ποινικοποιείτε κάποια πράγματα 
όταν κινούσατε τέτοιες διαδικασίες, δεν σκεφτόσασταν ότι ενδεχόμενα με το να 
πετάτε το μπαλάκι, κάποια στιγμή μπορεί να ρθεί στο δικό σας πρόσωπο; Ήρθε και 
δεν μπορείτε πια ούτε στο ύψος των περιστάσεων να σταθείτε. 
 Να πείτε ναι ότι βρίσατε τον Δήμαρχο, όταν δεν κάμναμε αυτό που θέλουμε 
να κάνουμε σήμερα. Και φτάσαμε στο σήμερα και μόλις ξαφνικά μπαίνει ένα ζήτημα 
να πάρουμε μία απόφαση, που θα έχει και μία συνέχεια και θα μας δεσμεύει στην 
νομιμότητα, κάνουμε πίσω. Γιατί; Δεν αρχίζετε καλά. 
 Εσείς οφείλετε  να δίνετε πρώτοι το παράδειγμα και στις θετικές προτάσεις 
που κάνει η απερχόμενη  πλέον δημοτική αρχή και να παίρνετε πρωτοβουλίες σε 
σχέση με τη διαφάνεια, τη νομιμότητα, την ίση μεταχείριση των δημοτών που 
αποτελούσαν  βασικούς στόχους του προγράμματός σας. Εμείς περιμένουμε και 
ευχαρίστως να ψηφίσουμε προτάσεις σας που κινούνται προς αυτήν την κατεύθυνση, 
εάν δεν το έχουμε σκεφτεί εμείς. Να δείξετε από την 1η στιγμή σοβαρότητα, 
στιβαρότητα και ότι πράγματι έχετε δυνατότητα και διάθεση να διοικήσετε το Δήμο 
βάση των αρχών των οποίων απαγγελλόσασταν. Ο τύπος είναι εδώ  και θα γράψει 



αύριο ποια είναι η θέση της πλειοψηφίας της δημοτικής αρχής. Δεν μπορείτε να 
σταθείτε στο ύψος των περιστάσεων, λέγοντας ότι αυτό επιβάλλει η νομιμότητα και 
έτσι πρέπει να γίνει. Το Δ.Σ. πρέπει να χαράζει το δρόμο της νομιμότητας. 
 Σιδηρόπουλος :Είπαμε, γιατί τώρα; Κε πρόεδρε…. 
 Πρόεδρος :Θα προσδιορίσετε τη διαδικασία; Υπάρχει κανονισμός. 
 Δήμαρχος :Θεωρώ απαράδεκτα απρεπέστατο και εύχομαι στον επόμενο 
Δήμαρχο να μην τυχαίνει τέτοια συμπεριφορά από το Δ.Σ, και  να μην αφήνεται να 
ολοκληρώσει την σκέψη του.  
 Πρόεδρος: Ποιοι συμφωνούν για τη συγκρότηση συνεργείου κατεδάφισης 
αυθαιρέτων και την τροπ/ση του προϋπ/σμού; 
Υπέρ ψήφισαν 15 σύμβουλοι: Ι. Κουρουζίδης, Δ. Ταχματζίδης, Μ. Γαβρίδης, Κ. 
Πουλασουχίδης, Κ. Ασλάνογλου, Α. Δελαβερίδης, Δ. Πέτκος, Κ. Κόλβατζης, Ε. 
Λελεκάκης, Γ. Ουρσουζίδης, Λ. Τάκης, Σ. Γεωργιάδης, Ι. Τριανταφυλλίδης, Α. 
Κεσίδης, Α. Ταραλάς. 
Κατά δεν ψήφισε κανείς σύμβουλος. 
Λευκή ψήφο έδωσαν 8 σύμβουλοι: Χ. Γεωργιάδης, Β. Γιαννουλάκης, Σ. 
Παναγιωτίδης, Θ. Σιδηρόπουλος, Ι. Ακριβόπουλος, Μ. Τσαμήτρου – Καραχατζή, Ε. 
Κουκουρδής, Γ. Μανακούλης. 
 Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 
1.- Το από 17-10-2002 εισηγητικό σημείωμα του αντιδημάρχου Ε. Λελεκάκη. 
2.- Τις διατάξεις του άρθρου 106 του Π.Δ. 410/95 (Δ.Κ.Κ.) καθώς και των αρ. 6 
(παρ.1) και 7 (παρ.1&3) του Π.Δ. 267/6-8-98 (Φ.Ε.Κ. 195/Α΄/21-8-98) «περί 
διαδικασίας χαρακτηρισμού και κατεδάφισης νέων αυθαιρέτων κατασκευών κ.λ.π.». 
3.- Τις διατάξεις του αρ. 4 (παρ. β΄) του από 29-11-86 Π.Δ. (Φ.Ε.Κ. 16Α΄/21-1-87) 
«περί μεταβίβασης αρμοδιοτήτων τροπ/σεων εγκεκριμένου σχεδίου πόλεως και 
πολεοδομικών εφαρμογών στο Δήμο Βέροιας». 
4.- Το με αριθ. πρωτ. 1576/27-3-2001 έγγραφο του Π.Τ.Δ.Β. 
5.- Το με αριθ. Δ5 – στ. 767/17-7-2001 έγγραφο του Πολεοδομικού Τμήματος της 
Ν.Α. Ημαθίας. 
6.- Το από Δ5 – στ. 679/8-4-2002έγγραφο του Πολεοδομικού Τμήματος της Ν.Α. 
Ημαθίας. 
7.- Την με αριθ. 498/2002 απόφασή του με την οποία εγκρίθηκε η τροπ/ση 
προϋπ/σμού και τεχνικού προγράμματος του Δήμου έτους 2002 και δημιουργήθηκε 
πίστωση με Κ.Α. 75/151.1κστ, τίτλο «Κατεδάφιση αυθαιρέτων» και ποσό 5.000,00 
ευρώ. 
8.- Την ανάγκη συγκρότησης του παραπάνω συνεργείου για την αντιμετώπιση του 
προβλήματος των αυθαιρέτων κτισμάτων ή κατασκευών στα όρια του Δήμου. 
9.- Τις απόψεις του Δημάρχου και των δημ. συμβούλων όπως αυτές αναπτύχθηκαν 
στη συζήτηση του παρόντος θέματος. 
10.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας. 
 

Αποφασίζει Κατά Πλειοψηφία 
 
 Εγκρίνει τη συγκρότηση συνεργείου κατεδάφισης αυθαιρέτων κτισμάτων ή 
κατασκευών που θα αποτελείται από κατάλληλο προσωπικό του Δήμου και θα 
λειτουργεί στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων του και εντός των ορίων του Δήμου 
Βέροιας.   



 
Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό   500 / 2002 

.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

O  ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΑ  ΜΕΛΗ   
 I.  Kουρουζίδης Χ. Γεωργιάδης 
 Μ. Γαβρίδης Β.  Γιαννουλάκης 

 Κ.  Πουλασουχίδης Σ. Παναγιωτίδης 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΑΧΜΑΤΖΙΔΗΣ Κ. Ασλάνογλου Θ. Σιδηρόπουλος 

 Α. Δελαβερίδης Ε.  Σοφιανίδης 
 Δ.  Πέτκος Ι.  Ακριβόπουλος 
 Κ. Κόλβατζης Μ.  Τσαμήτρου-Καραχατζή 

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Ε. Λελεκάκης Ε. Κουκουρδής 
 Γ. Ουρσουζίδης Γ.  Μανακούλης 
 Λ. Τάκης   

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ  ΤΑΡΑΛΑΣ Σ. Γεωργιάδης   
 Ι. Τριανταφυλλίδης   
 Α.  Κεσίδης   
 Μ. Σουμελίδης   

 
Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  7-11-2002 

Ο Δήμαρχος 
 
 
 

ΓΙΑΝΝΗΣ  ΧΑΣΙΩΤΗΣ 
  
 


